

# Июль

МАОУ СОШ №78

Проект

«Дорогами памяти»



Автор: Цыпилёва Мария Валентиновна

Руководитель: Литвинова Евгения Сергеевна

Г. Челябинск, 2015



# 9 Мая

Много лет прошло с того дня, когда началась Великая Отечественная Война. Но в памяти человеческой остались те роковые дни. Мы победили, победили фашистов. В этой войне было очень много потерь. Война затронула каждую жизнь, каждую судьбу. О войне я читала книги, смотрела фильмы, но самые яркие истории, истории прабабушки. Моя прабабушка часто рассказывает мне о временах войны, я всегда с интересом её слушаю, слушаю о тех сложных днях для каждого человека, и для военного, и для партизана, и для простых рабочих.

Моего дедушку звали Колесников Андрей Андреевич. Он родился в 1924 году. Мою бабушку зовут Колесникова Руфина Владимировна. Она родилась в 1929 году. Детство они провели в разных деревнях. Жили бедно и голодно, но счастливо. Неожиданно началась война.

В ноябре 1941 года, в возрасте 17 лет, дедушка Андрей был призван в 276-ой отдельный лыжный батальон - воинскую часть вооружённых сил СССР во время Великой Отечественной войны. Батальон формировался в Кургане с ноября 1941 года, на базе 32-го учебного запасного лыжного полка. Подготовка командиров проводилась в Шоршнях Челябинской области, в Курган они не прибывали.

В это же время у бабушки Руфы умерла мать. Наступили трудности, кому-то надо было следить за всем хозяйством. Из-за этого

# Оля

она окончила только 4 класса. Детство ее было тяжелым, жила она со своими тетями, сестрами мамы. Ей было всего лишь 12 лет, по её словам, во время войны, каждый житель деревни обязан был приносить по 3 литра молока, картошку и все возможные овощи. Все эти продукты предназначались для военных.

Участвовать в войне дедушке Андрею было тяжело, как и всем. На 1 марта 1942 года они сосредоточились в тылу армии и со 2 марта 1942 года начали бои в районе Погостья. 5 марта 1942 года приданы 2-му лыжному полку и проследовали к его расположению. В марте-апреле 1942 года наступали вместе со 198-й стрелковой дивизией, на 28 марта 1942 года велся напряжённый бой на рубеже и фронтом на юго-восток, совместно с 294-м лыжным батальоном. Нагрузки были тяжелые, но они справлялись и старались ради своей Родины, своей страны. 28 апреля 1942 года расформирован 276-й отдельный лыжный батальон. Дальше он служил до 1945 года, но я не знаю где именно.

За свои заслуги и труд он был награжден:

- МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»,
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»,
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941 — 1945 ГГ.»,
- ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,
- ОРДЕНОМ СЛАВЫ,
- ОРДЕНОМ «ПОБЕДА».



# 9 Мая

Дальнейшая послевоенная жизнь сложилась хорошо. Прабабушка Руфа и прадедушка Андрей встретили друг друга, поженились, у них появились дети, в том числе и моя бабушка Люба. Работали они на кирпичном заводе, дедушка механиком, а бабушка разнорабочей. Не любили вспоминать о военном времени, главной мечтой был мир во всем мире. Прадедушка Андрей умер в 2001 году от старости, когда меня еще не было. Прабабушка Руфа сейчас живет с бабушкой Любой. Всегда рассказывает очень интересные и захватывающие истории.

Все силы планеты, в рядах которых люди нашей страны, никогда не забудут фашистского варварства. И сейчас, мы отчетливо понимаем: уроки войны забыть нельзя! Потому что Великая Отечественная война унесла более 27 миллионов человеческих жизней. И наш долг, долг каждого россиянина, сделать все необходимое, чтобы не допустить развязывания новой войны. Память о павших неподвластна времени. Она предупреждает, тревожит нас! Мы вновь и вновь вспоминаем о минувшей войне, потому что беспокоимся о будущем.